



为进一步培育和践行社会主义核心价值观,全面提升市民文明素养和社会文明程度,新郑市文明办在全市开展了2020年度“文明市民”评选活动。授予李向华、韩述钦等30名市民新郑市2020年第二季度“文明市民”称号。《郑州晚报·新郑时报》自8月14日起,每期推出展示两位“文明市民”风采。本期推出全亚慧、陈帅豪。

## 新郑市公共资源交易中心全亚慧 “原则”这两个字 始终不敢忘,也不能忘

## 新郑市统计局综合核算科陈帅豪 争做文明城市的 践行者和推动者

她,作为一名共产党员,时刻用党的思想武装头脑,认真学习新时代中国特色社会主义思想,始终不忘入党时的铮铮誓词。她,作为一名工作人员,始终坚持原则,一切按章办事,把办事群众当做朋友牢记于心。她,作为一名家庭成员,始终以文明市民的标准严格要求自己,积极参加各种文明志愿者活动。她就是新郑市公共资源交易中心全亚慧。

记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图

“新郑市2019年完成地区生产总值720.3亿元,同比增长6.1%;一般公共预算收入80.4亿元,增长7.2%,其中,税收57.4亿元,增长3.1%,总量蝉联全省县(市)首位;社会消费品零售总额340.4亿元,增长13.2%;城镇和农村居民人均可支配收入分别达35991元和23503元,增长7.5%、8.6%……”9月1日,当记者走入新郑市统计局综合核算科时,科长陈帅豪拿出一本刚刚出版的《新郑统计年鉴2019》,讲起过去一年新郑所取得的骄人成绩。记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图



“工程招标投标工作与新郑市整个工程建设紧密相连,关乎新郑市财政资金的流动,与市民的生活和工作息息相关。我深知肩上担负着重要使命,坚持工作的‘原则’,坚持做人的‘原则’,‘原则’这两个字始终不敢忘,也不能忘。”8月31日,在新郑市公共资源交易中心学雷锋志愿服务站,记者见到工程交易科科长全亚慧时,坚持原则、作风正派的她,说出了工作这些年来牢记心中的一段话。

2010年加入中国共产党,2012年参加工作的全亚慧,从事工程交易工作已经8年。她始终坚持紧紧围绕“以人为本、为民解困”的工作宗旨,对工作认真负责、脚踏实地,始终把党和政府的温暖与关怀送到群众的心中。“今年我与中心党组书记郑建和分管南街社区老二中操场家属院老旧小区改造工程,将用两到三年的时间,对小区的街道、墙体、绿化等进行改造和整治,届时整个小区的面貌将会焕然一新,大大提高居民的幸福感和获得感、荣誉感。”当说到老二中操场家属院两三年后的新面貌时,全亚慧显得非常激动与喜悦。

“现在交易中心与南街社区和操场家属院正在共同搞支部共建,已经成立了小区党支部。小区里13名党员都是二中的退休教师,大家对小区的改造工作非常的热心和配合,现正在收集、整理和汇总一户一表(水表)改造的工作,同时我们也在和自来水公司积极的对接,为下一步的改造工作打下扎实的基础。”全亚慧谈起老二中操场家属院改造工作,被这些党员教师的热情和激情所深深感染,“我要用自己的满腔热情去对待每一项工作,履行一个干部的职责,发挥着一名共产党员的先

锋模范和带头作用,为居民晚年幸福生活奉献自己的一份贡献和力量。”

采访中,一名办事人员前来服务站咨询网上投标事项,全亚慧赶紧到电脑前细心讲解有关事宜。“每一天服务站都安排专人值班,新郑市公共资源交易中心从2018年实现了全部电子化即网上招投标,现在来大厅办事的人员少了许多。2020年开通了‘不见面开标’APP,大家在手机上就可以办理招投标事项,这样不仅省时、省心、省钱,而且程序规范,真正实现了公开、公平、公正。”全亚慧谈起了近几年来工作流程的发展变化连连称赞。

为了适应法律、法规与科技发展带来的变化,全亚慧在闲暇时间努力学习《招标投标法》《招标投标实施条例》等各种业务相关书籍,努力提升自身素质,提高业务水平。

11时许,全亚慧告诉记者11时30分还要到中兴路与文化路开展交通文明志愿者活动,于是记者跟随全亚慧边走边聊。“没有文明市民就没有文明家庭,没有文明家庭就没有文明社会,所以创建文明社会是我们每一个人的责任和义务,大家都要争相去做文明和谐社会的细胞。”当全亚慧走出新郑市行政服务大厅时正遇见路段值班的同事,“大家辛苦了,一个上午是不是又走了1万多步了。”大家相视一笑又继续投入到了文明创建工作中。

看着干净、整洁、舒心的社会环境,畅通无阻、井然有序的交通秩序,来来往往行人的幸福笑容,此时缕缕阳光射来,穿梭在郑韩大地的每一位文明志愿者,身上的红马甲显得更加鲜艳,他们的身影变成了新郑一道道亮丽的风景线。

毕业于郑州大学计算机系科学与技术专业的陈帅豪,从小就对数学非常感兴趣。“从小学到高中数学成绩都很优异,所以参加工作也选择了与数字有关的专业。记得2006年来到新郑市统计局,上班的第一个科室就叫网管设计科。”工作14年来,陈帅豪参加过设管、三产、投资、评价、综合、核算等统计相关专业,还参与过3次经济普查。在统计工作岗位上,他凭借强烈的事业心和责任感,不断刻苦钻研,练就了过硬的统计业务能力和勤恳扎实的工作作风,为新郑市的统计事业健康发展做出了突出贡献。

在陈帅豪的办公桌上贴着这样一句话,“成功不必在我,成功必定有我”。记者与陈帅豪从这一句话谈起了平时工作,“这句话的思想内涵,是你对工作树立了一个很高的目标。统计是一个专业性很强的工作,我也深知自己的知识与努力目标存在着差距,因而始终把自己摆在一个学生的位置,有计划、有系统地大量阅读和统计业务相关的书籍,提升自己的专业素养。同时虚心向‘老统计’请教,切实提高自己运用统计业务知识的能力和实际操作的水平。积极参加上级业务主管部门组织的培训,开阔思路眼界。”通过理论与实践相结合学以致用,陈帅豪圆满地履行了所在岗位的职责,并于2018年考取了中华人民共和国统计执法证。

2018年是第四次全国经济普查开展年,在时间紧、任务重的情况下,为确保普查工作顺利开展,陈帅豪带领新郑市经普办业务组人员,冒酷暑、顶严寒奔波在各乡镇、各调查对象间,了解并解决普查工作中出现的难题。“元旦、五一、中秋、十一等节假日,当别人结伴出游或在家休息时,我

们业务组人员在单位里加班加点,经常都是工作到深夜一两点。经过大家共同努力,有力保障了全市四经普工作的推进,得到了市委、市政府和上级业务主管部门的认可和肯定。”陈帅豪回忆起第四次全国经济普查时,所付出的汗水历历在目。同时由陈帅豪撰写的统计内参《新郑市四经普成果斐然 五大行业需重点关注》获得新郑市主要领导的肯定和赞扬。

2020年初,受新冠肺炎疫情影响,新郑市经济形势严峻复杂。陈帅豪加班加点带病坚持工作,充分发挥统计咨询、统计监督职能,3~5月向新郑市委、市政府相关部门和其他有关单位提供统计服务30余次,参与全市经济运行督导3次,实地摸排问题。陈帅豪牵头撰写统计分析报告10余篇,为市委、市政府科学决策和经济发展提供有力的统计支撑。

“新郑市近年来在文明创建工作注入了巨大的力量,为广大市民提供了良好生活、宜居环境,同时在广大文明志愿者的积极参与努力下,社会整体文明素质有了很大提升,市民的精神面貌蓬勃向上。”陈帅豪号召每位市民带头争做文明城市的示范者、践行者、维护者、传播者和推动者。

采访中,新郑市统计局副局长冯慧敏告诉记者:“陈帅豪在工作中时刻以一名优秀共产党员和文明市民的标准严格要求自己,工作中孜孜不倦、勤恳耕耘、踏实敬业,一步一个脚印,尽职尽责,不断开创工作新局面。担任综合核算科科长后,认真组织协调各专业科室以及局委、乡镇等各有关部门的关系,强化措施、狠抓落实,力求高效率、高标准完成相关核算工作。科室业务在全局年度综合评比中持续位居前列,在上级业务处室对县市区的评比中名列前茅。”